
BEFRAGUNG DER SCHEIBBSER
HAUSHALTE IM WINTER 21/22



Überblick

1.200 
vollständig ausgefüllte
Fragebögen, insgesamt

November 2021
bis 

Jänner 2022

670
aus Scheibbs

543
aus dem Bezirk
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GESCHLECHT

WOHNORT

2% 5%
10%

4%

17%
62%

Neubruck, Furtleben, Miesenbach
Neustift
Heuberg, Safen
Brandstatt
Scheibbsbach, Ginning
Scheibbs

ZUGEZOGEN?

59%

7%

33%

nein
ja (0-5 Jahre)
Ja ( > 5 Jahre)

Demographie

52 %
weiblich

48 %
männlich

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Wer hat mitgemacht?
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Scheibbs
WIE BEURTEILE ICH MEINE GEMEINDE?

Ich fühle mich in Scheibbs wohl

62%

29%

7% 2%

ja
eher ja
unentschieden
eher nein
nein

Scheibbs ist eine Gemeinde mit Zukunft 

15%

20%

35%

24%

5%

ja
eher ja
unentschieden
eher nein
nein

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
91% fühlen sich wohl aber nur 35% finden dass SBB Gemeinde mit Zukunft ist (ja & eher ja)
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Bezirk Scheibbs
WIE BEURTEILE ICH DIE STADTGEMEINDE SCHEIBBS?

Ich fühle mich in Scheibbs wohl 

40%

32%

19%

6% 3%

ja
eher ja
unentschieden
eher nein
nein

Scheibbs ist eine Gemeinde mit Zukunft 

20%

24%

33%

18%

5%

ja
eher ja
unentschieden
eher nein
nein

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Die gleiche Frage wurde auch im Bezirk gestellt (Außenbild)
72% fühlen sich wohl, aber auch hier sagen nur 44% Zukunftsgemeinde



ICH FÜHLE MICH IN SCHEIBBS WOHL
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61

39

29

31

7

18

2

6 3

0 25 50 75 100

Scheibbs

Bezirk

15

19

20

23

34

31

24

17

5

5

0 25 50 75 100

Scheibbs

Bezirk

SCHEIBBS IST EINE GEMEINDE MIT ZUKUNFT 

JA & EHER JA
35 %

44 % 

JA & EHER JA
91 %

72 % 

Vergleich Scheibbs & Bezirk

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Rundungsfehler sind nicht Beantwortete
Prozente erklären



ICH BIN STOLZ DARAUF, BEWOHNER*IN VON 
SCHEIBBS ZU SEIN

Der Großteil der befragten BürgerInnen ist stolz oder eher stolz
darauf in Scheibbs zu wohnen. 
Lediglich 8% der Befragten sind nicht oder eher nicht stolz
darauf in Scheibbs zu wohnen. 
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Scheibbs

42%

31%

19%

6% 2%

ja
eher ja
unentschieden
eher nein
nein

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen


Nächste Sarah - Fazit
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JA, ABER…

Grundsätzlich fühlen sich die Scheibbserinnen & Scheibbser
und auch der Großteil des Bezirkes in Scheibbs wohl. 

Scheibbs als Zukunftsgemeinde? Eher nicht.

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Lesen
KLICK (Zukunftsgemeinde eher nicht)

Das heißt hier ist Handlungsbedarf! Aber werfen wir einen genaueren Blick auf die Ergebnisse.
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Stadt- und Landgefühl

Altstadtflair Kleinstadt

Erlauf

Erlaufpromenade

Mole

Schöne Umgebung

Radwege

Wanderwege

Stadtbild
Kulturangebot

Freizeitmöglichkeiten

Lage

Geschäfte im Stadtkern

Nähe zur Natur

Regionale Geschäfte

Ruhe

Was gefällt Ihnen in Scheibbs besonders gut?

Berge

Freundlichkeit

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Häufigsten genannten Antworten



WAS GEFÄLLT IHNEN IN SCHEIBBS BESONDERS GUT?
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Scheibbser Highlights

223
209

136
93

58
54

51
41

39
38
37
37

0 25 50 75 100 125 150 175 200 225 250

Stadtbild, Altstadt, Innenstadt
Landschaft, Natur, Umgebung, viel Grün

Erlauf (Ambiente, Gestaltung..)
Kleinstadtflair, überschaubar, kompakt

Kulturangebot
Erlauf Mole

Lage
Erlauf Promenade, Allee

Einkaufsmöglichkeiten/Branchenmix
Berge

Freundlichkeit, nette Leute, Gemütlichkeit
Wander- und Spazierwege

Absolute Zahlen, Mehrfachnennungen möglich



WAS GEFÄLLT IHNEN IN SCHEIBBS BESONDERS GUT?
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Scheibbser Highlights

33
30
30
29
28

26
24

19
19
19

0 25 50 75 100 125 150 175 200 225 250

kurze Wege - rad- und fußläufig fast alles erreichbar
Allwetterbad

Ruhe
Krankenhaus
Blassenstein

historische Bauwerke
Sport- und Freizeitmöglichkeiten

öffentliche (Bahn)verbindungen, Bahnhof
regionale Geschäfte

Geschäfte im Stadtkern

Absolute Zahlen, Mehrfachnennungen möglich



WAS GEFÄLLT IHNEN IN SCHEIBBS BESONDERS GUT?

12

Scheibbser Highlights

18
18

16
15
15
14
13
13
12
11
11
11

0 25 50 75 100 125 150 175 200 225 250

lebenswert, Lebensqualität
Kirchen

Wohngemeinde, Wohnqualität
jeder kennt jeden, soziale Kontakte

Initiative der Vereine
Brücken

gute Infrastruktur
Radwege

Proberaum
gute Schulen

Weihnachtsbeleuchtung
Ärztevielfalt

Absolute Zahlen, Mehrfachnennungen möglich



WAS GEFÄLLT IHNEN IN SCHEIBBS BESONDERS GUT?
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Scheibbser Highlights

9
9
9
8
8
8
8
8
8
8
8

0 25 50 75 100 125 150 175 200 225 250

Kinderbetreuung, Kindergärten
Kirchenplatz

Ämter, Behörden (Bezirksstadt)
Wochenmarkt
Rathausplatz

Stadt hat viele Möglichkeiten
Ausflugsziele

Aussichtswarte
Zusammenhalt
MTB Strecken

Bildungsangebot (VHS, Musikschule..)

Absolute Zahlen, Mehrfachnennungen möglich
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Zitate

„Keine Industrie, keine riesen Unternehmen. Kleinstrukturiert, familiär, 
lebenswert, für Familien ein schöner Fleck zum Leben.“

„Das Flair der Innenstadt und die guten Möglichkeiten für Wander- und 
Radausflüge“ 

„Schöne Lage im Erlauftal - Ötscherland
Begrenzte Möglichkeit des städtischen Wachstums“
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Leerstand

Stadtplanung, Stillstand

zu wenig Offenheit für Neues

zu viele Neubauten trotz 
Leerstand

kein Veranstaltungssaal

Politik

zu wenig Angebot für Junge

zu viel Verkehr

zu wenig Gastronomieangebot
Aussterben der Altstadt

Was gefällt Ihnen in Scheibbs nicht?

Ärztemangel

Zu wenig 
Einkaufsmöglichkeiten

Zu wenig Transparenz

Bad
Öffentliche WCs

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Häufigsten genannten Antworten



WAS GEFÄLLT IHNEN IN SCHEIBBS NICHT BZW. WAS BELASTET SIE? (SEITE 1/4)
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Scheibbser Mankos

182

130

102

71

60

55

43

42

41

37

0 25 50 75 100 125 150 175 200

Situation ärztliche Versorgung (Fokus Allgemeinmedizin)

ausbaufähige Gastronomie (heimische Küche, Abstimmung Öffnungszeiten)

Leerstände (Wohnbau und Geschäfte)

Innenstadt nicht belebt

Bautätigkeit trotz Leerstand, Bodenversiegelung, Grünflächen-Verbau, Zersiedelung

Politik

wenig Angebot für Jugendliche, Kinder, Familien

wenig Einkaufsmöglichkeiten, hohe Fluktuation, essenzielle Geschäfte fehlen

Stillstand, fehlende Perspektiven, kein Stadtentwicklungskonzept

kein Veranstaltungssaal mit Gastro für größere Feiern

Absolute Zahlen, Mehrfachnennungen möglich



WAS GEFÄLLT IHNEN IN SCHEIBBS NICHT BZW. WAS BELASTET SIE? (SEITE 2/4)
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Scheibbser Mankos

30

29

29

29

29

26

24

21

21

21

0 25 50 75 100 125 150 175 200

Lärmbelastung Bundesstraße und Zug

Verkehrssituation Innenstadt

unattraktives Bad, Gerüchte um Schließung, Belastung für Gemeinde

wenig Transparenz, Offenheit, Kommunikation, Mitsprache der Bevölkerung,

eigenartiger Umgang mit Ideen, wenig Miteinander, wachsende Intoleranz

moderne unpassende Bauten im Kern, historische Gebäude werden nicht geschätzt

Fahrbahn Innenstadt - Pflaster wird mit Asphalt ausgebessert (Fleckerlteppich)

Abendlokal / Nachtgastronomie fehlt

Abwanderung von Betrieben Einrichtungen (z.B. Pro Mami)

öffentliche WC Anlagen verdreckt, ungepflegt, schäbig, desolat

Absolute Zahlen, Mehrfachnennungen möglich



WAS GEFÄLLT IHNEN IN SCHEIBBS NICHT BZW. WAS BELASTET SIE?
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Scheibbser Mankos

19
19
18
17

16
16
15
15

13
11
11

0 25 50 75 100 125 150 175 200

Hotelneubau
keine Übernachtungsmöglichkeiten

Parkplatzsituation
kein leistbarer Wohnraum, zu hohe Mieten und Grundstückspreise

keine Fußgängerzone
Alpenland Wohnbauten

Situation für Fußgänger und Radfahrer *
(Mittags)schließzeiten der Geschäfte, unpassende Zeiten beim Wochenmarkt
Stadtgestaltung und -pflege (Grünflächen, Straßenränder, Blumenschmuck..)

schlechte Zug- und Busverbindungen
Gestaltung, Angebot, Pflege der Spielplätze

Absolute Zahlen, Mehrfachnennungen möglich

(Seite 3/4)

*(wenig geschützte, beleuchtete Fußwege, wenig Platz für Fußgänger, schlecht beschilderte Radwege, Autos haben immer Vorrang, kaum Barrierefreiheit



WAS GEFÄLLT IHNEN IN SCHEIBBS NICHT BZW. WAS BELASTET SIE?
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Scheibbser Mankos

10
10
9
8
8
8
7
7

6
6
6

0 25 50 75 100 125 150 175 200

Suderei
Zustand mancher Gebäude, Straßen, Gehsteige

Spaltung der Bevölkerung in "Stadt und Land"
(Kultur)veranstaltungen werden weniger

Gemeindebesitz wird zu billig verkauft
Müll im öffentlichen Raum

stagnierende bzw. sinkende Einwohnerzahl
zu wenig Grün, zu wenige Bäume (va. Innenstadt)
Kirchenplatz/Rathausplatz nur Autos, wenig Grün

wenig Effizienz bei Investments
ungenütztes Potenzial in vielen Bereichen

Absolute Zahlen, Mehrfachnennungen möglich

(Seite 4/4)



„Wo soll ich da anfangen? Ärztemangel, Gastronomie, Leerstände, schlechte
Zugverbindung, einseitige Politik…“ 

„Wenig Transparenz in den Entscheidungsprozessen.“
„Scheibbs ist verstaubt“

„Bausünden der Vergangenheit.“
„Zu wenig Begegnungsmöglichkeiten“

„Die Suderei“

20

Zitate



WELCHES BILD/IMAGE VERBINDEN SIE MIT SCHEIBBS?
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Scheibbs & Bezirk

Tourismusgemeinde

76

63

45

38

24

22

16

12

4

10

0 25 50 75 100

vor allem Wohnort
Altstadflair

Kultur
Gesundheitseinrichtungen

Sport und Freizeit
Dienstleistungen

Einkaufen
Wirtschaftsstandort

Tourismus
Sonstiges

Scheibbs Bezirk
0

61

31

53

0

24

39

18

7

16

0 25 50 75 100

vor allem Wohnort
Altstadflair

Kultur
Gesundheitseinrichtungen

Sport und Freizeit
Dienstleistungen

Einkaufen
Wirtschaftsstandort

Tourismus
Sonstiges

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Einerseits Atmosphäre, andererseits Alltagsbedürfnisse
Ausgangsbasis auch für Identität



BEURTEILEN SIE DEN DERZEITIGEN STAND DER FOLGENDEN BEREICHE/ANGEBOTE (SEITE 1/2)
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Scheibbser Angebote

8%

12%

15%

17%

21%

24%

27%

35%

50%

54%

45%

48%

45%

46%

29%

25%

22%

25%

20%

14%

16%

6%

4%

4%

5%

22%

8%

4%

7%

8%

16%

10%

0% 25% 50% 75% 100%

Seniorenangebote

Bildungsangebote

Ortsbild

Sport-, Freizeit- und Naherholungsangebote

Kulturangebote

Kinderbetreuung

Vereine

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht keine Anwort

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen

Nächste Sarah - Fazit
Überleitung:
Wie kann man die Ergebnisse zusammenfassen? 



BEURTEILEN SIE DEN DERZEITIGEN STAND DER FOLGENDEN BEREICHE/ANGEBOTE (SEITE 2/2)
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Scheibbser Angebote

4%

4%

11%

7%

15%

15%

30%

22%

32%

39%

40%

36%

28%

36%

20%

29%

18%

31%

21%

9%

9%

6%

4%

3%

16%

6%

7%

0% 25% 50% 75% 100%

ÄrztInnen (ohne Landesklinikum)

Gastronomie

Jugendangebote

Touristisches Angebot

Weitere Angebote im Gesundheitsbereich

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht keine Anwort

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen

Nächste Sarah - Fazit
Überleitung:
Wie kann man die Ergebnisse zusammenfassen? 



WELCHE (KULTURELLEN) VERANSTALTUNGEN BESUCHEN SIE GERNE?
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Scheibbser Veranstaltungen

Stadtfest
Konzerte

Theaterherbst
Proberaum

Portal



WELCHE ZUSÄTZLICHEN ANGEBOTE UND VERANSTALTUNGEN WÜRDEN SIE NUTZEN?

25

Scheibbser Veranstaltungen

Mehr Veranstaltungen 
für junge Menschen

Konzerte

Kabarett



BEURTEILEN SIE DIE DERZEITIGEN EINKAUFSMÖGLICHKEITEN DER STADT
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Scheibbser Einkaufsmöglichkeiten 

19%

20%

23%

23%

29%

34%

44%

57%

63%

49%

48%

49%

38%

49%

51%

44%

34%

28%

20%

23%

19%

20%

15%

9%

7%

4%

4%

5%

5%

4%

10% 3%

6%

4%

5%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

0% 25% 50% 75% 100%

Auto/Autozubehör

Blumen/Pflanzen

Heimwerkerwaren

Foto/Optik

Sportartikel

Drogerie-/Parfümeriewaren

Lebensmittel regional erzeugt

Bücher/Büro-/Schreibwaren

Lebensmittel allgemein

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht keine Anwort

(Seite 1/2)

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen

Nächste Sarah - Fazit
Überleitung:
Wie kann man die Ergebnisse zusammenfassen? 



BEURTEILEN SIE DIE DERZEITIGEN EINKAUFSMÖGLICHKEITEN DER STADT
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Scheibbser Einkaufsmöglichkeiten 

4%

7%

12%

12%

12%

15%

22%

36%

42%

45%

42%

35%

34%

36%

33%

29%

33%

31%

21%

14%

7%

7%

7%

13%

10%

4%

9%

4%

5%

6%

5%

0% 25% 50% 75% 100%

Schuhe

Fahrrad/Fahrradzubehör

Bekleidung

Haushaltswaren/Glas/Porzellan/Keramik

Uhren/Schmuck

Haushaltswaren/Glas/Porzellan/Keramik

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht keine Anwort

(Seite 2/2)

2%

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen

Nächste Sarah - Fazit
Überleitung:
Wie kann man die Ergebnisse zusammenfassen? 



WELCHE ZUSÄTZLICHEN EINKAUFSMÖGLICHKEITEN / DIENSTLEISTUNGEN WÜRDEN SIE NUTZEN?

28

Scheibbser Einkaufsmöglichkeiten 

Bekleidung

Schuhe

Gastronomie
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GUT, ABER…
Die Einkaufsmöglichkeiten werden zum Großteil 

als „sehr gut“ oder „gut“ bewertet. 

Die Möglichkeit „Bekleidung“, „Fahrrad & Zubehör“ und „Schuhe“ zu 
besorgen, ist ausbaufähig. 

Auch der Wunsch nach Gastronomie wurde geäußert. 

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Lesen
KLICK (Zukunftsgemeinde eher nicht)

Das heißt hier ist Handlungsbedarf! Aber werfen wir einen genaueren Blick auf die Ergebnisse.



WIE BEURTEILEN SIE DIE DERZEITIGEN HANDWERKS- UND DIENSTLEISTUNGSBETRIEBE?

30

Scheibbser Handwerk & Dienstleistungen

19%

26%

33%

43%

46%

16%

50%

48%

46%

46%

43%

38%

21%

16%

12%

6%

6%

27%

3%

3%

11% 7%

6%

6%

7%

3%

4%

0% 25% 50% 75% 100%

Nächtigungsmölichkeiten

Tischler, Maler, Elektriker, Installature

KFZ-Werkstätten

Versicherungen

Banken

Frisöre

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht keine Antwort

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen

Nächste Sarah - Fazit
Überleitung:
Wie kann man die Ergebnisse zusammenfassen? 



WIE BEURTEILEN SIE FOLGENDE PUNKTE BETREFFEND RATHAUSVERWALTUNG UND POLITIK?

31

Scheibbser Rathaus & Politik

5%

7%

19%

21%

26%

29%

20%

28%

28%

46%

58%

50%

47%

40%

37%

36%

19%

12%

13%

13%

19%

13%

13%

8%

6%

7%

11%

12%

10%

14%

6%

7%

8%

0% 25% 50% 75% 100%

Politisches Klima

Information über politische Arbeit

Bürgernähe der politischen VertreterInnen

Hilfestellung der Bauhofmitarbeiter

Öffnungszeiten des Rathauses

Unterstützung der VerwaltungsmitarbeiterInnen

Freudlichkeit/Serviceorientierung

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht keine Antwort

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen

Nächste Sarah - Fazit
Überleitung:
Wie kann man die Ergebnisse zusammenfassen? 



WIE BEURTEILEN SIE FOLGENDE ÖFFENTLICHE EINRICHTUNGEN?

32

Scheibbser Öffentliche Einrichtungen

2%

8%

10%

11%

11%

19%

22%

27%

30%

36%

14%

42%

40%

44%

38%

47%

38%

49%

51%

51%

31%

32%

27%

32%

25%

19%

15%

11%

13%

5%

25%

9%

9%

6%

11%

7%

4%

23% 6%

10%

6%

9%

6%

19%

11%

7%

0% 25% 50% 75% 100%

öffentliche WC-Anlagen

Spielplätze

Allwetterbad Hallenbereich

Parkanlagen/Grünanlagen

Allwetterbad Freibereich

Radwege

Mountainbike-Strecken

Aufbahrungshalle

Wanderwege

Friedhof

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht keine Antwort

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen

Nächste Sarah - Fazit
Überleitung:
Wie kann man die Ergebnisse zusammenfassen? 



WIE OFT NUTZEN SIE FOLGENDE VERKEHRSMITTEL?

33

Scheibbser Verkehrsmittel

1

4

24

34

45

3

7

26

32

28

6

16

23

20

16

25

34

12

8

6

58

34

10

2

1

0 25 50 75 100

Bus

Zug

Rad

Auto

ich gehe zu Fuß

sehr oft oft mäßig selten nie



BITTE BEURTEILEN SIE DIE WICHTIGKEIT FOLGENDER PUNKTE!
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Scheibbser Prioritäten

27

21

33

19

17

26

20

24

16

18

20

10

12

13

9

4

5

5

0 25 50 75 100

zeitlich begränzte
Fußgängerzone

mehr 30 km/h-Zonen

Begegnungszonen lt. STVO

sehr wichtig wichtig mäßig unwichtig sehr unwichtig keine Antwort
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Welche Verbesserungsvorschläge
haben Sie zum Thema Mobilität?

Ausbau Öffentlicher Verkehr

weniger Verkehr in der Stadt

Begegnungszone
E-Tankstellen

mehr Radwege(E-) Car-Sharing

City-(E)Bike schnellere Zugverbindung

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Häufigsten genannten Antworten



WELCHE DER MÖGLICHEN KANÄLE NUTZEN SIE REGELMÄSSIG,
UM SICH ÜBER DAS GEMEINDEGESCHEHEN ZU INFORMIEREN?

36

Scheibbser Informationen

82

57

34

30

30

19

11

0 25 50 75 100

Scheibbser Citybote

lokale Zeitungen

Gemeindehomepage

Facebook Gemeinde Scheibbs

GEM2GO-App

Gemeindenewsletter

Sonstiges

Absolute Zahlen, Mehrfachnennungen möglich



DIE STADTGEMEINDE SCHEIBBS ENGAGIERT SICH AUSREICHEND…?

37

Scheibbser Engagement

3

6

44

28

12

13

9

13

34

44

35

32

25

31

7

11

25

27

26

20

1

3

10

11

22

19

1

2

6

6

16

12

12

12

12

10

0 25 50 75 100

... im Bereich E-Car-Sharing

... im Bereich Flächenverbrauch

... beim Erhalt der Trinkwasserversorgung

... im Bereich Schutz der Wasserqualität

... beim Erhalt/Ausbau des Baumbestandes

... im Bereich ökologisch nachhaltige Energieversorgung

ja eher ja mäßig eher nein nein keine Antwort



WELCHE ANGEBOTE FEHLEN IHNEN IM BEREICH INFORMATION?

38

Scheibbser Infos

Transparenz
Informationen

Zu GR-Sitzungen 
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Wohnen in Scheibbs

Denken Sie daran Ihre Wohnsituation zu ändern? Haben Sie Interesse an einem Baugrund?

71%

6%

10%

9%

nein, ich bin mit meiner derzeitigen Wohnsituation
zufrieden
ja, so bald wie möglich

525

45 38

nein ja, bis 700 m² ja, 700 bis 900 m²

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Die gleiche Frage wurde auch im Bezirk gestellt (Außenbild)
72% fühlen sich wohl, aber auch hier sagen nur 44% Zukunftsgemeinde
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ZUFRIEDEN…
Der Großteil der Befragten sind mit der Wohnsituation zufrieden und 

suchen auch nach keinem Baugrund.

Welche Vorstellungen es bzgl. einer Änderung der Wohnsituation gibt, 
wird auf den folgenden Seiten deutlich. 

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Lesen
KLICK (Zukunftsgemeinde eher nicht)

Das heißt hier ist Handlungsbedarf! Aber werfen wir einen genaueren Blick auf die Ergebnisse.
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Wohnen in Scheibbs

Wohnung für 1-2 Personen Wohnung für 3-4 Personen 

WENN SIE IHRE WOHNSITUATION ÄNDERN WOLLEN, WORAN HABEN SIE INTERESSE?

18

34

22

6 2

bis 60 m2
61-75 m2
76-92m2
93-130 m2
über 130 m2

Absolute Zahlen, 588 Pers. Keine Antwort

1
7

13

24

7

bis 60 m2
61-75 m2
76-92m2
93-130 m2
über 130 m2

Absolute Zahlen, 618 Pers. Keine Antwort

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Die gleiche Frage wurde auch im Bezirk gestellt (Außenbild)
72% fühlen sich wohl, aber auch hier sagen nur 44% Zukunftsgemeinde
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Wohnen in Scheibbs

Wohnung über 4 Personen Betreutes Wohnen

WENN SIE IHRE WOHNSITUATION ÄNDERN WOLLEN, WORAN HABEN SIE INTERESSE?

1
3

11

10 bis 60 m2
61-75 m2
76-92m2
93-130 m2
über 130 m2

Absolute Zahlen, 645 Pers. Keine Antwort

22

23

4 1 1

bis 60 m2
61-75 m2
76-92m2
93-130 m2
über 130 m2

Absolute Zahlen, 619 Pers. Keine Antwort

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Die gleiche Frage wurde auch im Bezirk gestellt (Außenbild)
72% fühlen sich wohl, aber auch hier sagen nur 44% Zukunftsgemeinde
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Wohnen in Scheibbs

Einfamilienhaus Reihenhaus

WENN SIE IHRE WOHNSITUATION ÄNDERN WOLLEN, WORAN HABEN SIE INTERESSE?

4
7

60

46 bis 60 m2
61-75 m2
76-92m2
93-130 m2
über 130 m2

Absolute Zahlen, 549 Pers. Keine Antwort

2 3

6

28

6

bis 60 m2
61-75 m2
76-92m2
93-130 m2
über 130 m2

Absolute Zahlen, 625 Pers. Keine Antwort

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Die gleiche Frage wurde auch im Bezirk gestellt (Außenbild)
72% fühlen sich wohl, aber auch hier sagen nur 44% Zukunftsgemeinde
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Wohnen in Scheibbs

Wohnen im Stadtkern

WENN SIE IHRE WOHNSITUATION ÄNDERN WOLLEN, WORAN HABEN SIE INTERESSE?

17

21

10

9

bis 60 m2
61-75 m2
76-92m2
93-130 m2
über 130 m2

Absolute Zahlen, 549 Pers. Keine Antwort

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Die gleiche Frage wurde auch im Bezirk gestellt (Außenbild)
72% fühlen sich wohl, aber auch hier sagen nur 44% Zukunftsgemeinde



WIE BEURTEILEN SIE FOLGENDE ANGEBOTE IN DER STADTGEMEINDE SCHEIBBS?

45

Scheibbser Bildung

4%

5%

23%

31%

36%

36%

37%

39%

36%

32%

43%

45%

44%

44%

44%

43%

37%

35%

15%

9%

7%

5%

6%

5%

8%

10%

4%

12%

18%

14%

14%

13%

15%

12%

12%

0% 25% 50% 75% 100%

Arbeitsplatzangebot

Lehrstellenangebot

Volkshochschule

Oberstufenrealgymnasium

Sportmittelschule

Polytechnische Schule

Volksschule

Kindergarten

sehr gut gut mäßig schlecht sehr schlecht keine Antwort

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen

Nächste Sarah - Fazit
Überleitung:
Wie kann man die Ergebnisse zusammenfassen? 



BEFRAGUNG ÜBER SELBSTSTÄNDIGKEIT UND CO-WORKING-SPACE
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Scheibbser Unternehmertum

108

500

62
0

100

200

300

400

500

600

Ja Nein Keine Antwort

Überlegen Sie sich selbstständig zu machen?

168

433

69
0

100

200

300

400

500

Ja Nein Keine Antwort

Würden Sie das Angebot eines Co-Working-Spaces 
nutzen?



WIE OFT KOMMEN SIE IN DIE STADT SCHEIBBS?
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Bezirk Scheibbs
15%

16%

46%

22%

1%

fast täglich
1-3 mal pro Woche
mehrmals im Monat
seltener als 1 mal im Monat
Nie



WAS SIND IHRE GRÜNDE, UM IN DIE STADT SCHEIBBS ZU KOMMEN?
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Bezirk Scheibbs besuchen

6

21

33

50

61

69

14

0 25 50 75 100

Schule/Bildung

Beruf/Arbeit

Kultur/Freizeit

Bezirkseinrichtungen

Einkaufen

Gesundheit/Landesklinikum/Ärzte

Sonstiges

Absolute Zahlen, Mehrfachnennungen möglich



WIE ZUFRIEDEN SIND SIE MIT FOLGENDEN ANGEBOTEN IN SCHEIBBS?
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Bezirk Scheibbs & sein Angebot

15

9

57

18

11

7

10

42

32

29

37

33

20

39

21

35

6

25

33

29

28

7

7

1

10

11

21

10

1

2

2

4

5

14

6

14

16

5

6

8

9

7

0 25 50 75 100

Kulturangebot

Freizeitangebot

Landesklinikum

FachärztInnen

Branchenmix & Geschäfte

Gastronomie

Verkehrssituation

sehr zufrieden zufrieden mäßig unzufrieden sehr unzufrieden keine Antwort

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen

Nächste Sarah - Fazit
Überleitung:
Wie kann man die Ergebnisse zusammenfassen? 
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Eh ok…

Es lässt sich insgesamt ganz gut in Scheibbs leben. Sicher wird auch hier 
über Verkehr, fehlendes Angebot und natürlich die Politik geschimpft.

Aber hey, eigentlich passt es doch, oder?
Und jetzt? Lehnen wir uns zurück und lassen alles genau so wie es ist?

Nein, weil das für die Zukunft nicht mehr reicht!

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Vorlesen
KLICK 

Überleitung: 
Probleme Politik am Anfang erwähnt, verschwinden nicht einfach weil eh ganz schön…
Genau dafür braucht es Veränderung.
Veränderung braucht Leitplanken, orientieren, nicht Aktionismus
Arbeit bei petrichor besteht Leitplanken zu erarbeiten. 
Leitplanken im Sinne einer Identität oder Marke. 
Was das konkret heißt werden euch Gitte & Hannes erläutern.
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Kontakt

Stadtgemeinde Scheibbs: 
Bernhard Hofecker
kulturservice@scheibbs.gv.at
07482/42 511 63

www.scheibbs-mitmischen.at

Stadterneuerungsbetreuerin: 
Christina Fuchs
Christina.fuchs@noeregional.at
0676/88 591 336

Presenter-Notizen
Präsentationsnotizen
Vorlesen
KLICK 

Überleitung: 
Probleme Politik am Anfang erwähnt, verschwinden nicht einfach weil eh ganz schön…
Genau dafür braucht es Veränderung.
Veränderung braucht Leitplanken, orientieren, nicht Aktionismus
Arbeit bei petrichor besteht Leitplanken zu erarbeiten. 
Leitplanken im Sinne einer Identität oder Marke. 
Was das konkret heißt werden euch Gitte & Hannes erläutern.

mailto:kulturservice@scheibbs.gv.at
mailto:Christina.fuchs@noeregional.at
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